
کامپیوتر المپیاد دوره سومین و سͬ سوم مرحلەی
۱۴۰۲ تیر ۱۹
دوم روز آزمون

Itaⅼy  ایتالیا
کشور ͬ کنند. م همبند را کشور جهت شان از نظر صرف با جادەها که است طرفه ͷی جادەی n − 1 و کشور n شامل ایتالیا کشور
واحد ͷی دولت کنید، استفاده آن درست جهت در جادەای از شما اگر است! کرده وضع را عجیبی قانون توریست جذب جهت در ایتالیا
شما که کنید فرض حال کنید. پرداخت پول واحد ͷی باید و ͬ شوید م جریمه کنید، استفاده مخالف جهت در اگر اما ͬ دهد. م شما به پول
تعریف را ایتالیا زیبایی بزنید! جیب به هم پولͬ ͷی ببرید، لذت سفرتان از اینکه بر علاوه و بروید آنجا به تابستانه سفر ͷی در ͬ خواهید م
شهر به دلخواه حرکاتͬ دنباله طͬ و کنیم، شروع دلخواه شهر ͷی از یعنͬ کرد. کسب آن از سفر ͷی در ͬ توان م که پولͬ مقدار بیشینه ͬ کنیم م

ͬ شود. نم بی نهایت و است محدود عددی کشور زیبایی داد نشان ͬ توان م برسیم. دلخواهͬ

2n−1 هر ازای به را ایتالیا زیبایی مجموع باید همین برای نه. را جهت شان اما ͬ دانید م را ایتالیا جادەهای بخش هر در شما سوال این در
کنید. محاسبه جادەها جهت دهͬ از حالت

ورودی

که است شده استفاده بیتͬ درخت اصطلاح از بخش ها از بعضͬ در ͬ شود. م توصیف درخت ͷی صورت به ایتالیا کشور بخش هر در
است: زیر مطابق تعریفش

مثال برای دو. مبنای در خودش ͷی بیت های تعداد منهای x ͬ کنیم م تعریف را f(x) تابع x طبیعͬ عدد هر ازای به ●
ͬ باشد. م f(i+ 1) و i+ 1 راس های بین امش i یال که است درختͬ بیتͬ درخت از منظور ͬ باشد. م f(5) = 5− 2 = 3

است: زیر شͺل به راسͬ ۱۰ بیتͬ درخت مثال برای

۱

۲ ۳

۵ ۴

۶ ۷

۹ ۸

۱۰

۲ ۱از



۲ ایتالیا ۲itaⅼyاز

خروجͬ

نمره) ۳۰) اول بخش ●

است؟ چقدر ∆ پیمانەی به جواب باشد، راسͬ 10 بیتͬ درخت ایتالیا که حالتͬ در

......................... شما: پاسخ

نمره) ۳۵) دوم بخش ●

است؟ چقدر ∆ پیمانەی به جواب باشد، راسͬ 5 · 103 مسیر ایتالیا که حالتͬ در

......................... شما: پاسخ

نمره) ۳۵) سوم بخش ●

حل راه در تاثیری بیتͬ درخت که کنید توجه است؟ چقدر ∆ پیمانەی به جواب باشد، راسͬ 5 · 103 بیتͬ درخت ایتالیا که حالتͬ در
است. درختͬ هر برای سوال حل هدف و ندارد

......................... شما: پاسخ



کامپیوتر المپیاد دوره سومین و سͬ سوم ی مرحله
۱۴۰۲ تیر ۱۹
دوم روز آزمون

Ⅿoney Ⅿaker چاپ کن پول

هم و کند بازی هم ͬ تواند م آن در که فرصتͬ تنها از و دانسته غنیمت را فرصت است گرفته تصمیم و رفته ال دورادو شهربازی به ارشیا
کند! را ممͺن استفادەی بهترین درآورد پول

ͬ نماید م دریافت ورودی عنوان به ژتون تعدادی آن ها هرکدام که دارد وجود بازی دستگاه متناهͬ!) لزومن (نه تعدادی شهربازی این در
تمام شهربازی به ورود هنگام در ͬ دهد. م جایزه او به طلا مشخصͬ مقدار برساند پایان به موفقیت با را بازی بتواند بازیͺن که صورتͬ در و

دارند. را دستگاه هر کردن بازی برای لازم اطلاعات بازدیدکنندگان اصل در و ͬ شوند م معرفͬ بازدیدکنندگان به آن دستگاەهای

است: زیر صورت به دستگاه هر برای لازم اطلاعات

ͬ کند. م دریافت ورودی عنوان به ژتون ai مقدار ام i دستگاه ●

ͬ دهد! م بازیͺن به طلا کیلو bi جایزه عنوان به ام i دستگاه ●

نیست. آن ها از استفاده تعداد در محدودیتͬ و کرد بازی دلخواهͬ تعداد هر به ͬ توان م را دستگاه هر ●

بردن نحوەی همین برای بͽذرد. کردن سود از ذرەای حتͬ ͬ خواهد نم و است آشنا شهربازی این در موجود دستگاەهای تمام با ارشیا
شما از نتیجه در برساند. پایان به موفقیت با کردن شروع صورت در را آن ها از هرکدام ͬ تواند م و است گرفته یاد را دستگاەها از هرکدام در

کنید. ͷکم او به شهربازی دستگاەهای از کسب قابل جایزەی میزان بیش ترین کردن حساب برای مختلف بخش های در تا خواسته ͷکم

خروجͬ

نمره) ۳۳) اول بخش ●

باشد اسͺناس ها معمول واحد  امین i برابر ام i دستگاه ورودی و است، بی نهایت شهربازی دستگاەهای تعداد کنید فرض
،۵ ،۲ ،۱ برابر دستگاەها ورودی دنبالەی یعنͬ ͬ شود؛ م تولید ۱۰ مختلف توان های ضربدر ۵ و ۲ و ۱ اعداد بصورت که
ابتدا در ارشیا اگر باشد، bi = 3i−1 برابر i دستگاه جایزەی کنید فرض همچنین ͬ باشد. م ... ،۱۰۰ ،۵۰ ،۲۰ ،۱۰
طلا کیلو چند برابر او توسط کسب قابل جایزەی بیش ترین باشد، داشته ژتون ۴۱۷۹۶۸۲۲۰۹۸۷۳۰۹۸۴۴۲۹۷۵۲۸۸۴۷۵۲۸۸۵

است؟ ∆ پیمانەی به

......................... شما: پاسخ

نمره) ۳۳) دوم بخش ●

باشد، bi =
(
i⊕ (i− 1)

)
برابر آن جایزەی و ai = i برابر ام i دستگاه ورودی بی نهایت، شهربازی دستگاەهای تعداد کنید فرض

به طلا کیلو چند برابر او توسط کسب قابل جایزەی بیش ترین باشد، داشته ژتون ۹۱۶۷۱۵۳۴۰۱۳۰۷۲۲۵۹۰۱ ابتدا در ارشیا اگر
است؟ ∆ پیمانەی

......................... شما: پاسخ

۲ ۱از



چاپ کن ۲پول ۲ⅿoney−ⅿakerاز

نمره) ۳۴) سوم بخش ●

باشد bi برابر آن جایزەی و ai = 2i−1 برابر ام i دستگاه ورودی ،n = 105 برابر شهربازی دستگاەهای تعداد کنید فرض
او توسط کسب قابل جایزەی بیش ترین است)، رقمͬ 106 عدد ͷی k) باشد داشته ژتون k ابتدا در ارشیا اگر ،(bi ≤ 5 × 105)
b آرایەی مقادیر ورودی دوم خط در و k عدد ورودی اول خط در items.txt فایل (داخل است؟ ∆ پیمانەی به طلا کیلو چند برابر

شدەاند) داده ترتیب به

......................... شما: پاسخ



کامپیوتر المپیاد دوره سومین و سͬ سوم مرحلەی
۱۴۰۲ تیر ۱۹
دوم روز آزمون

Ⅿaze ماز
داشته وجود دیوار ͷی ͬ تواند م خانه دو هر بین است. ماز خانەی ͷی واحد مربع هر که است ستون m و سطر n با جدول ͷی ماز ͷی
و ورودی هیچ که مازی است بسته ماز ͷی دارد. وجود مسیر ͷی دقیقاً ماز خانەی دو هر بین که شدەاند چیده طوری ماز دیوار های باشد.

ندارد. ͬ ای خروج

بسته ماز ͷی

از واحد مͺعب هر است. m در n مقطع سطح و h ارتفاع با مستطیل مͺعب ͷی شͺل به بعدی سه ماز دارد. بعدی سه ماز ͷی ارشیا
خانه دو هر بین که دارند قرار طوری خانەها بین های دیوار باشد. مسدود ͬ تواند م خانه دو هر بین صفحه ͬ شود. م نامیده ماز خانه ͷی ماز

دارد. وجود مسیر ͷی دقیقاً

ͬ تواند نم او کند. خالͬ را مͺعبش درون آب خواهد مͬ ارشیا هستند. آب از پر ماز خانەهای تمام یعنͬ است. آب از پر ارشیا مͺعب
بچرخاند. یا کند جا به جا را مͺعب

خارج آن از بتواند ماز درون آب تا کند باز را ماز بیرون و خانه ͷی بین یا ماز در مجاور خانەی دو بین دیوارەهای از بعضͬ باید ارشیا
نباشد. آب از پر جدول خانەی هیچ که شود مͬ راضͬ زمانͬ ارشیا شود.

که شده حذف افقͬ دیوار ͷی و عمودی دیوار ͷی نمونه هر در شدەاست. داده نمایش بعدی دو نمونه ͷی زیر جدول های از ͷی هر در
ͬ مانند. م باقͬ آب از پر که هستند خانەهایی نشان دهنده رنگͬ خانەهای شدەاند. داده نشان چین نقطه با

۴ ۱از



۴ماز ۲ⅿazeاز

ͬ دهد. م اهمیت آب از پر خانەهای به فقط ارشیا اما بماند، باقͬ سفید خانەهای در آب مقداری است ممͺن واقعͬ دنیای در که کنید دقت

دارد. نیاز شما ͷکم به مقدار این محاسبه برای او برسد. هدفش به دیواره تعداد کمترین حذف با ͬ خواهد م ارشیا

مͺعب خانەهای از ͷی هر هستند. مختصات محور های موازی قاعده اضلاع و دارد. قرار زمین سطح موازی مستطیل مͺعب قاعدەی
0 ≤ x < n, 0 ≤ y < m, 0 ≤ z < h ͬ کنیم. م توصیف (x, y, z) مرتب سەتایی ͷی با را مستطیل

است. پایین سمت به z مثبت جهت و شرق سمت به y مثبت جهت جنوب، سمت به x مثبت جهت

شدەاست. داده برابر z مولفەهای با صفحه ͷی برای مختصات دهͬ نحوەی از مثالͬ زیر تصویر در

برای مثال عنوان به ͬ کند. م مرتب ۱ کتابخانەای ترتیب به را مختصات ها این سپس ͬ نویسد. م را خانەها همه مختصات ابتدا در ارشیا
است. ⟨(0, 0, 0), (0, 0, 1), (0, 1, 0), (0, 1, 1), (1, 0, 0), (1, 0, 1), (1, 1, 0), (1, 1, 1)⟩ کتابخانەای ترتیب n,m, h = 2

ͬ کند. م توصیف را ترتیب از i⁃ام خانەی دور دیوارەهای ورودی، خط n×m× h از i⁃ام خط در ارشیا سپس

است. 1 و 0 از ۶ طول به رشته ͷی خانه هر دور دیوارەهای توصیف

باشد. مسدود خانه بالای دیوارەی اگر تنها و اگر است 1 اول بیت .۱

باشد. مسدود خانه پایین دیوارەی اگر تنها و اگر است 1 دوم بیت .۲

باشد. مسدود خانه شرقͬ دیوارەی اگر تنها و اگر است 1 سوم بیت .۳

باشد. مسدود خانه غربی دیوارەی اگر تنها و اگر است 1 چهارم بیت .۴

باشد. مسدود خانه شمالͬ دیوارەی اگر تنها و اگر است 1 پنجم بیت .۵

باشد. مسدود خانه جنوبی دیوارەی اگر تنها و اگر است 1 ششم بیت .۶
باشد: برقرار زیر شرایط از ͬͺی حداقل اگر تنها و اگر است کوچͷ تر (i, j, k) مرتب تایی ۳ از (x, y, z) مرتب تایی ۳۱

x < i ●

y < j و x = i ●

z < k و y = j و x = i ●



۴ماز ۳ⅿazeاز

ورودی

است. آمده ارشیا توصیفات بعدی خط n×m× h در اند. آمده h و m و n عدد سه ورودی اول خط در

ͷی برای ورودی شامل ͷی هر که شدەاند داده قرار شما اختیار در maze-3 .in و maze-2 .in ، maze-1 .in نام های با فایل سه
است. ماز

خروجͬ

نمره) ۳۰) اول بخش ●

.m = 1 داریم ماز این در کنید. پیدا را maze-1 .in فایل در شده توصیف ماز از زیر بعدی دو نمایش برای را مسئله جواب

ترتیب از بهتر درک برای ماز درون شده نوشته اعداد است. ماز بالای جهت بالا سمت و جنوب جهت راست سمت تصویر این در
ندارد. مسئله در تاثیری و است ورودی فایل در خانەها

کنید. چاپ ∆ پیمانەی به را x42 باشد، x جواب اگر

......................... شما: پاسخ



۴ماز ۴ⅿazeاز

نمره) ۳۰) دوم بخش ●

.m = 1 داریم ماز این در کنید. پیدا را maze-2 .in فایل درون ماز برای مسئله جواب

کنید. چاپ ∆ پیمانەی به را x42 باشد، x جواب اگر

......................... شما: پاسخ

نمره) ۴۰) سوم بخش ●

کنید. پیدا را maze-3 .in فایل درون ماز برای مسئله جواب

کنید. چاپ ∆ پیمانەی به را x42 باشد، x جواب اگر

......................... شما: پاسخ


